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Introduction

Contexte évolutif récent de la vaccination de l’adulte contre la diphtérie, le tétanos, la
poliomyélite et la coqueluche (dTcaPolio) :
 Elargissement de la liste des professionnels de santé (PS) impliqués dans cette vaccination.

 Calendrier vaccinal 2022 : nouvelle recommandation introduisant la vaccination
coqueluche au 2ème trimestre de la grossesse.

 Circulation limitée (au moment de l’étude) de l’information sur ces nouveautés auprès des
différents PS vaccinateurs.

Méthode

Enquête menée grâce au réseau de PS
correspondants du groupe COVIGIE,
principalement des médecins généralistes
(MG) et des pharmaciens.

Cette enquête (26 questions) a été diffusée
en ligne aux PS correspondants, du 28
septembre au 24 octobre 2022.
Des relances ont été régulièrement
envoyées par mail.

La participation était anonyme.

Les analyses ont été réalisées avec Stata
11.2.

Conclusion

Notre enquête Covigie pointe plusieurs pistes pouvant participer à améliorer la couverture vaccinale dTP/dTcaPolio des adultes :

● Renforcer et améliorer la communication par les autorités de santé des recommandations vaccinales, vers les professionnels de santé
vaccinateurs (diffusion pro active et promotion des nouvelles versions du calendrier vaccinal ; information, formation, mise à disposition
d’argumentaires validés et accompagnement des PS concernant ces recommandations).

● Renforcer et améliorer la communication auprès de la population.

●Mettre en place une traçabilité efficiente par un carnet de vaccination électronique et partagé entre la population et les PS (à inclure dans Mon
espace santé).

● Associer systématiquement la valence coqueluche aux rappels dTP chez l’adulte, voire mettre à disposition un vaccin monovalent coqueluche.

www.covigie.org

Résultats 

1 119 PS ont complété toutes les questions : 
‐ 61% de MG et 32% de pharmaciens,
‐ 64% de femmes,
‐ 51% âgés de 40 à 60 ans.

A la fin octobre 2022, plus de 80% des MG et des 
pharmaciens déclarent avoir pris connaissance 
des nouvelles recommandations du calendrier 
vaccinal 2022 
MAIS 
24% des MG et 33% des pharmaciens disent aussi 
ne pas connaitre les nouvelles recommandations 
de vaccination coqueluche chez la femme 
enceinte.

Un consortium d’organisations non‐
gouvernementales de soins de premier
recours, créé en 2020, au cours de la
première vague de Covid‐19.

Une plateforme spécifique permettant
aux soignants de premier recours de
partager leur expérience et les signaux
reflétant la réalité du terrain et pouvant
aider à la prise de décision.

VAC‐04

Avec le soutien financier de 

Chez l’adulte, 3 situations de rappel semblent toutefois plus à
problème pour les PS (graph 2) : évaluation du statut vaccinal des
migrants, des situations de statut vaccinal inconnu et de rattrapage.

Le groupe COVIGIE a souhaité interroger un large panel de PS vaccinateurs sur leur perception
de ces évolutions et sur leur pratique concernant la vaccination dTcaPolio chez l’adulte.

COVIGIE s’appuie sur une plateforme spécifique permettant aux PS de premier recours
d’échanger autour de leurs expériences de terrain et de participer à des enquêtes express.

Cependant, l’application systématique de la nouvelle recommandation
de vaccination coqueluche chez la femme enceinte ne paraît pas
évidente (graph 3).
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Graph 2. Y a‐t‐il une ou des situations qui peuvent vous poser 
problème en ce qui concerne la vaccination dTcaPolio ? (n=1 063)
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Graph 1. Vous sentez‐vous à l’aise avec les recommandations   
vaccinales dTP ? (n=1 072)
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Graph 3. Selon vous, 
la nouvelle 
recommandation 
coqueluche pendant 
la grossesse vous 
parait‐elle applicable ?
(n=1 026)

Une enquête menée par

Open Rome        57 rue d’Amsterdam 75008 Paris

93% des PS se sentent « tout à fait » (49%) ou « plutôt » (44%) 
à l’aise avec les recommandations vaccinales dTcaPolio (graph 1). 

Au‐delà du rappel dTcaPolio à 25 ans, la moitié des MG (52%)
privilégient la vaccination avec la valence coqueluche lors des rappels
de l’adulte, afin de protéger les nourrissons (82%) mais aussi les
adultes directement (63%).


